

中国和所罗门群岛建立外交关系

所政府发表声明:同台湾当局断绝所谓“外交关系”

新华社电 9月21日,国务委员兼外交部长王毅同所罗门群岛外长马内莱在北京举行会谈并签署《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下:

中华人民共和国和所罗门群岛,根据两国人民的利益和愿望,兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级

外交关系。

两国政府同意在相互尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

所罗门群岛政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可

分割的一部分。所罗门群岛政府即日断绝同台湾的所谓“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对所罗门群岛政府的上述立场表示赞赏。

中所建交公报在北京签署前,所罗门群岛政府发表声明,宣布承认一个中国原则,同台湾当局断绝所谓“外交关系”。

犹他州巴士事故致中国游客4死26伤 司机向左打方向盘时 用力过度导致翻车

新华社电 中国驻美国大使馆21日说,美国犹他州20日发生的巴士事故导致4名中国籍游客死亡,26名中国籍游客受伤。中国大使馆将全力会同有关方面共同做好善后工作。

中国驻美大使馆在其官网上发布信息说,大使馆工作组连夜驱车600公里,到不同医院看望伤员,联系死者家属,转达中国政府、国务院领导同志慰问,配合美国警察、医院等部门全力开展救治、安置、安抚工作。

中国大使馆感谢美方第一时间通报情况以及在应急响应、救治伤员中表现出的专业素养,向犹他州华侨华人、留学生、教师志愿者队伍所做无私奉献致敬。大使馆将全力会同有关方面共同做好善后工作,期待继续得到各方积极配合。

当地时间20日中午,一辆旅游大巴在犹他州布赖斯峡谷国家公园附近发生严重车祸。犹他州高速公路巡警表示,事发时旅游大巴正在前往布赖斯峡谷国家公园的路上,车上包括司机在内共有31人。

事发地加菲尔德县地广人稀,当地政府呼吁会说中文的志愿者前往医院提供帮助。

犹他州高速公路巡警的最新通报说,受伤的游客中有5人伤势严重。初步调查显示,旅游大巴在行驶时向道路右侧偏移,司机向左打方向盘时用力过度导致大巴翻车,大巴在翻滚一周后撞在道路左侧的护栏上。

布赖斯峡谷国家公园景色独特,每年吸引大约200万名游客,也是吸引众多中国游客的美国主要国家公园之一。

新闻链接 所罗门群岛:“宝藏岛国”

提到“所罗门”,很多人可能立即联想到“所罗门王宝藏”的传说。这个南太平洋地区的岛国与传说还真有点关系。

1568年,西班牙航海探险家阿尔瓦罗·德·门达尼亚在这里发现了沙金,以为找到了传说中所罗门王的黄金宝库,于是把这里取名为所罗门群岛。此“宝藏”或许非彼“宝藏”。不过,这里还真称得上“宝藏岛国”。所罗门群岛属于美拉尼西亚群岛,西南距澳大利亚1600公里,西与巴布亚新几内亚,东南与瓦努阿图隔海相望。所罗门群岛有6个主岛和900多个小岛、环礁和珊瑚礁。这里大多数人口以务农、捕鱼和种植为生,国民经济以种植业、渔业和黄金开采为主。

独特的地理环境为所罗门群岛带来了丰富的林业和渔业资源。其中,渔业是该国主要出口创汇产业。所罗门群岛还有丰富的旅游资源,其沿海地势平坦、海水无污染,被视为世界上最好的潜水区之一。 据新华社



在所罗门群岛的东伦内尔岛,一名男子在黎明时分泛舟特加诺湖 新华社发

伊朗展示击落的美军“全球鹰”无人侦察机 再次提醒美国:你最好别动



伊朗军方在德黑兰展出其今年6月击落的美国RQ-4“全球鹰”无人机残骸 新华社发

伊朗伊斯兰革命卫队6月20日在霍尔木兹海峡附近上空击落一架美军RQ-4型“全球鹰”式高空无人侦察机,指认它侵入伊朗领空。美方声称,遭击落时,无人机处于国际空域。

伊朗革命卫队总司令萨拉米出席展览时说,革命卫队举行过演练,准备应对“各种情况”,“如果有人侵犯边界,我们必将回击”。

萨拉米警告说,即使遭遇有限军事

打击,伊朗也不会善罢甘休。

沙特阿拉伯国家石油公司阿美公司位于沙特北部的布盖格炼油厂和胡赖斯油田本月14日遭无人机袭击,燃起大火,严重影响沙特原油产量。也门胡塞武装承认发动袭击,但美国方面指认伊朗是“黑手”,遭伊朗否认。

沙特石油设施遇袭后,美国对伊朗追加制裁,在海湾增加防空力量部署。美国总统特朗普20日召集白宫国家

安全团队讨论后续应对方案。特朗普和其他美方高级官员先前说,不希望与伊朗开战,不想动用战争选项。

沙特外交国务大臣朱拜尔21日在记者会上说,袭击沙特石油设施的巡航导弹和无人机由伊朗制造且来自北方,即伊朗相对于沙特所在的方向。朱拜尔说,沙特将等调查结果出来后再采取应对行动。

据新华社

伊朗军方21日展示今年6月击落的一架美军无人驾驶飞机残骸,再次提醒美国不要动武,声称即使遭遇有限军事打击,伊朗也将强力回应。伊朗军方当天在一场纪念伊朗与伊拉克20世纪80年代战争中展示伊朗防空武器系统及其击落的外国无人机,包括今年6月击落的一架美军无人机。

法国发生第45轮“黄马甲”抗议活动 巴黎警方 逮捕上百名暴力示威者

新华社电 法国巴黎市警察局21日宣布,截至当天傍晚,在处置当天“黄马甲”等游行示威活动中,共逮捕164名暴力分子,对395人开出罚单。巴黎市检察院当晚宣布,被逮捕者中已有120人被拘留。

据报道,巴黎警方当天部署了7000多名警力。巴黎市警察局长拉勒芒20日说:“巴黎香榭丽舍大街已经被列入禁止游行区域,任何人违反禁令都将立即面临罚款。”

21日,法国发生第45轮“黄马甲”抗议活动,巴黎等地还举行了气候变化游行。部分暴力分子混入游行队伍,企图实施暴力破坏行为。警方在执法过程中使用了催泪瓦斯。

自去年11月17日第一次“黄马甲”运动爆发以来,多次发生严重暴力打砸事件和警方与游行队伍的激烈冲突。在处置“黄马甲”暴力游行时,法国警方依法逮捕大批暴力分子。据法国内政部发布的数据,自“黄马甲”运动发起以来,警方已拘捕上万人。